

Слава химикам и строителям Узбекистана!

РЕСПУБЛИКОЙ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЕНЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО СОЗДАНИЮ МОЩНОЙ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ,

ВЫРАБОТАНО СВЕРХ ПЛАНА СТО ТЫСЯЧ ТОНН МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ И ДЕСЯТКИ ТЫСЯЧ ТОНН СЕРНОЙ КИСЛОТЫ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся Узбекистана, воодушевленные решениями исторического декабрьского Пленума ЦК КПСС, будут и впредь с еще большей энергией бороться за дальнейшее наращивание мощностей химической промышленности.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов.

ИЗ ПРИВЕТСТВИЯ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ХИМИКАМ И СТРОИТЕЛЯМ УЗБЕКСКОЙ ССР.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 40-й
№ 298 (12181)

Четверг, 26 декабря 1963 года

Цена 2 коп.

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

24 часа у телетайпа

В КОНГРЕССЕ США

ВАШИНГТОН, 25 декабря (ТАСС). Вчера палата представителей американского конгресса одобрила на чрезвычайном заседании компромиссный вариант законопроекта о помощи иностранным государствам. Законопроект предусматривает ассигнования на помощь иностранным государствам в сумме 3 миллиардов долларов и предоставляет президенту страны право разрешать правительственному экспортно-импортному банку гарантировать кредитование частных торговых сделок с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

СТОЛКНОВЕНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

НИКОЗИЯ, 25 декабря. (ТАСС). Вчера в полдень на улицах Никозии продолжались столкновения между террористами и греческими полицейскими. В ход пулены также пулеметы. Турецкие экстремисты обстреливали дворец президента Кипрской Республики, расположенный в центре старого города вблизи от кварталов с турецким населением.

СПАСЕНО СВЫШЕ 920 ЧЕЛОВЕК

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). Продолжаются поиски пассажиров и членов экипажа греческого судна «Лакония», затонувшего вчера в результате пожара у марокканского побережья.

По данным, полученным сегодня английским морским министерством, спасено около 135 человек, о судьбе которых ранее ничего не было известно. Морское министерство, как сообщают иностранные информационные агентства, получило радиосообщение из Касабланки, что всего поборано свыше 920 человек из 1.038 человек, находившихся на борту «Лакония».

АМЕРИКАНСКИЙ СОЛДАТ ХОЧЕТ ЖИТЬ В КНР

ПХЕНЬЯН, 25 декабря. (ТАСС). ВЧЕРА ЗДЕСЬ СОСТОЯЛАСЬ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ, НА КОТОРОЙ ВЫСТУПИЛ АМЕРИКАНСКИЙ СОЛДАТ ДЖЕРРИ ВОИН ПЭРРИН, ПЕРЕШЕДШИЙ В ДЕКАБРЕ ИЗ ЮЖНОЙ Кореи в Кореюскую Народно-демократическую Республику.

ИЗЛАГАЯ МОТИВЫ СВОЕГО ПЕРЕХОДА В СЕВЕРНУЮ Корею, ПЭРРИН ЗАЯВИЛ, ЧТО АМЕРИКАНСКАЯ ОККУПАЦИЯ ЮЖНОЙ Кореи ЯВЛЯЕТСЯ ВОЛШЬИМ ЗЛОМ ДЛЯ ЕЕ НАСЕЛЕНИЯ.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О награждении матроса Лазуренко Л. П. медалью «За отвагу»

За мужество и отвагу, проявленные при спасении жизни командира во время выполнения задания командования, наградить матроса Лазуренко Леонида Пантелеевича медалью «За отвагу».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 25 декабря 1963 г.

К БОЛЬШОЙ ХИМИИ!

Поредет календарь. Еще один год покидает нас, уходит в историю. Там, среди множества памятных вех, он займет достойное место. Процаясь с ним, мы знаем, что он ярко будет светить нам решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Для трудящихся Узбекистана уходящий год — это год большой победы на хлопковом фронте, больших завоеваний во всех отраслях сельского хозяйства, промышленности, строительстве и на транспорте. Родина получила и дала 3 миллиона 677 тысяч тонн хлопка. Много других сельскохозяйственных продуктов, на миллионы рублей сверхплановой промышленной продукции. Партия высоко оценила эти достижения, считает их хорошим примером в борьбе за коммунизм.

Вчера в печати опубликовано приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР химикам, строителям и монтажникам республики, успешно выполняющим социалистические обязательства по созданию мощной химической промышленности и выпуску сверх плана значительного количества минеральных удобрений.

На два года раньше установленного срока созданы новые мощности по выработке аммиака на Чирчикском электрохимическом комбинате. Сооружен комплекс цехов по производству аммиачной селитры и слабой азотной кислоты на Ферганском заводе азотных удобрений. Досрочно введены мощные неслезающего суперфосфата на Конакандском суперфосфатном заводе, цех по производству 75 тысяч тонн серной кислоты на Алтынташском свинцово-цинковом комбинате. Пушены новые мощности на Самаркандском суперфосфатном заводе. Сверх плана дано 100 тысяч тонн минеральных удобрений и десятки тысяч тонн серной кислоты.

Все это, подчеркивается в приветствии ЦК КПСС и Совета Министров СССР, является крупным вкладом узбекских химиков, строителей и монтажников во всенародную борьбу трудящихся за химию экономики нашей Родины и дальнейший подъем материального благосостояния советского народа.

Узбекистан — край «белого золота» — становится краем большой химии. Трудящиеся республики хорошо понимают, что стоит за словами: плюс химизация. На ша союзница химия — это океан неисчерпаемых возможностей, кузница народных богатств.

Радуясь успехам, достигнутым в развитии химической промышлен-

ности республики, мы сознаем, что они могут и должны быть более значительными. Интересы коммунистического строительства требуют, чтобы имеющиеся тут возможности и резервы использовались гораздо шире, полнее. Химия и сельскохозяйственное производство, химия и промышленность, химия и строительство, химия и здоровье, химия и быт... На каждом из этих направлений — множество насущных задач.

Сегодня начинается работа пленума ЦК Компартии Узбекистана. Он обсудит боевые задачи коммунистов и всех трудящихся республики по осуществлению исторических решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. А деа предстоит много. На Чирчинском электрохимическом комбинате реконструкция, замена устаревшего оборудования в 1966 году должны обеспечить производство азотных удобрений, втрое превышающее уровень 1958 года. Надо построить вторую очередь основных производственных цехов на Ферганском заводе азотных удобрений и Навоискском химическом комбинате, завод азотных удобрений в Самарканде, завод аммофоса в Алматыке, наладить производство концентрированных и сложных удобрений, адюкмикатов, перевести гидролизную промышленность на новые виды сырья.

Производство минеральных удобрений — это основа основ подполье сельского хозяйства и других отраслей сельского хозяйства республики. В 1965 году предстоит получить весомую добавку минеральных удобрений — не менее миллиона тонн! Тут есть над чем задуматься коллегам наших «фабрик плодородия», есть к чему приложить руки.

Да, самое главное — подъем сельскохозяйственной химии. Но наряду с этим надо помнить и о таких неотложных делах, как увеличение выпуска искусственных волокон, конжаментелей, пластических масс, синтетических пленок и других изделий, самое широкое применение их в производстве товаров народного потребления, машиностроении, строительстве, ирригации — всюду, где только это возможно.

В преддверии нового года ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что трудящиеся Узбекистана, воодушевленные решениями исторического декабрьского Пленума ЦК КПСС, будут и впредь с еще большей энергией бороться за наращивание мощностей химической промышленности. Доверие партии и правительства, их внимание и забота зовут всех тружеников республики к новым трудовым успехам.

На митинге, посвященном пуску первого блока Ташкентской ГРЭС.

Фото А. Палехова.



С ПОБЕДОЙ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мороз и метель, туман и снег... На дорогах застопорили машины, и по тротуарам нелегко идти. Та же метель, тот же снег были вчера и на стройплощадке Ташкентской ГРЭС. В белое оделись производственные корпуса, терпящие в серой пелене над станцией труба и кажется от этого бесконечно высокой.

Но надежно укрыты кожухами турбины и генератор. Исправно работает котельный агрегат. Там, внутри, человеку уже нечего делать. Там говорят свое слово природный газ и перегретый пар. Там при бешеном вращении ротора в мощном магнитном поле рождаются все новые и новые киловатты электроэнергии — и идет она туда, где ее жаждут. Высокая трибуна поставила агрегат под нагрузку прошло не так уж много дней, а станция выдает уже второй десяток миллионов киловатт-часов.

Людское море в одном из помещений корпуса химводочистки и вспомогательных служб. Высокая трибуна, логуны, знамена. И лица, лица — сотни лиц, нетерпеливо поднятых к трибуне, и микрофонам. Сотни из тысяч укладывающих бетон, сваривших стержни на сорочкамерной высоте, тянувших десятки тысяч метров кабеля, монтировавших намертво, навсегда колоссальные блоки котла. Сотни из тысяч прошедших тревоги первых дней стройки, прорывы и броски впе-

Митинг строителей Ташкентской ГРЭС

ред, зной и холод, нехватки и нехватки. На трибуну поднимаются кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены Президиума ЦК Компартии Узбекистана В. А. Карлов, Р. Курбанов, Н. В. Мартынов, М. М. Мусохов, Я. С. Насриддинов, Р. Н. Нишанов, кандидат в члены Президиума ЦК Компартии Узбекистана К. Муртазиев, председатель Средазоттреста С. И. Мадиев, министр энергетики и электрификации Узбекской ССР А. Х. Хамидов и другие руководители партийные, советские и хозяйственные работники. Видят строители на трибуне и тех, с кем работали рядом с коим брали пример из дня в день, кого звали и зовут малками. Там же — руководители стройки, хозяева станции — эксплуатационники.

Митинг открывает первый секретарь Ташкентского обкома партии П. В. Найманов. Выступает управляющий трестом «Узбекгазострой» П. П. Голанцев. Третьего декабря 1960 года, когда ЦК КП Узбекистана постановлением ЦК КП Узбекистана и Совета Ми-

нистров республики о строительстве Ташкентской ГРЭС. Три года прошло с тех пор как на эту площадку прибыли первые отряды рабочих. И вот она, станция, дает энергию! А строить было нелегко. Ведь станция необычна по конструкции. В то время подобная была в нашей стране только одна — Али-Баирман-линка в Азербайджане. Не было опыта. Его приходилось накапливать на ходу. Теперь опыт есть. И значит, надо стремиться к тому, чтобы досрочно закончить строительство первой очереди. Мы просим проектировщиков, говорит оратор, досрочно выдать документацию по второй очереди. Строители готовы выполнить любое, самое ответственное задание!

На трибуне — руководитель бригады коммунистического труда бетонщик Мамед Абдувалев. Член коммунистической бригады турбинистов Н. П. Рыбальченко вспоминает слова поэта: «Человек выживает, когда он умеет трудиться. Там умелых плывцов на поверхности держит вода». На нашей комсомольской стройке умеют трудиться, говорит молодой турбинист. Наши с вами знания, наша воля, наш труд — вот они, воплощены в этой станции. Капитан Абдувалев, дежурный инженер ГРЭС, первый вставший на вахту у обочины цента управления эксплуатационников, горячо благодарил строителей. О самом современном в работе монтажников эксплуатационников от имени ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров республики, Ваш праздник, говорит Ш. Р. Рашидов, совпадает с праздником всего трудового народа Узбекистана — «Пахта байрам». И это символично!

Участники митинга горячо аплодируют старшему энергостроителю Узбекистана Мамеду Абдувалеву, которому выпала честь перевезти красную ленточку при входе в машинный зал станции. Это был волнующий момент. Все собравшиеся еще и еще радовались, что присутствуют при рождении гиганта энергетики.

Наступает 1964 год — год юбилея республики, год соропалити Коммунистической партии Узбекистана. Нет сомнения, что в этом году строители Ташкентской ГРЭС покажут новые образцы трудового героизма. Нет сомнения — потому что об этом они говорят в принятом на митинге письме ЦК КПСС, Совету Министров СССР, Никите Сергеевичу Хрущеву. То, что сказали, — будет сделано!

Ю. ГРИГОРЬЕВ.

ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ РАБОЧЕГО КЛАССА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ УЗБЕКСКОЙ ССР ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН

Осуществляя исторические решения XXII съезда КПСС, работники промышленности Узбекской республики досрочно, 25 декабря, выполнили годовой план и социалистические обязательства по производству валовой продукции и большинства важнейших изделий.

Опережаями темпами развивалась тяжелая промышленность, особенно химическая, топливная, машиностроительная и производства строительных материалов. Досрочно выполнен годовой план производства минеральных удобрений, искусственного и синтетического волокна, стали, добычи газа, производства различных нефтепродуктов, электродвигателей, сборных железобетонных конструкций и деталей, а также многих других видов продукции, имеющих важное народнохозяйственное значение.

Успешно развивались отрасли легкой и пищевой промышленности. Перевыполнен годовой план выработки многих видов товаров народного потребления: хлопчатобумажных тканей, бельевой и верхней трикотаж, чулочно-носочных изделий, мяса, консервов и ряда других товаров, а также улова рыбы.

До конца года сверх плана будет произведено различной продукции на десятки миллионов рублей. Многие предприятия уже выработают продукцию в счет шестого года семилетия. В их числе: Чирчинский электрохимический комбинат, Самаркандский суперфосфатный, Беговатский металлургический, Ферганский нефтеперерабатывающий заводы. В 1963 году досрочно введены в эксплуатацию

крупные мощности по выработке аммиака на Чирчинском электрохимическом комбинате, цехи по производству аммиачной селитры и слабой азотной кислоты на Ферганском заводе азотных удобрений, мощности по выработке неслезающего суперфосфата на Конакандском суперфосфатном заводе, цех серной кислоты на Алтынташском свинцово-цинковом комбинате и дополнительные мощности на Самаркандском суперфосфатном заводе.

В 1963 году введены в эксплуатацию дополнительные производственные мощности и освоена выработка новых видов промышленных изделий и в других отраслях промышленности.

На предприятиях осуществлялись мероприятия по совершенствованию технологических процессов и улучшению качества вырабатываемой продукции. В промышленности республики проводилась работа по внедрению механизации и автоматизации производственных процессов, модернизация, а также по освоению нового высокопроизводительного оборудования и передовой технологии.

Техническому прогрессу, совершенствованию производства и росту производительности труда способствовало внедрение в производство многих тысяч рационализаторских предложений и изобретений. Перевыполнены планы по производительности труда и снижению себестоимости промышленной продукции. Работники промышленности мобилизуют свои силы на то, чтобы в шестом году семилетия добиться дальнейших успехов в расширении производства и обеспечить тем самым досрочное выполнение семилетнего плана.

ВСТРЕЧАЯ ГОД 1964-й...

Коллективы предприятий промышленности, транспорта и связи Ташкентской области досрочно выполнили государственный план 1963 года по выпуску валовой продукции и главных видов изделий. К концу года народное хозяйство получит сверхплановую продукцию на несколько десятков миллионов рублей. Более ста заводов и фабрик уже работают в счет 1964 года. Среди них — Алтынташский свинцово-цинковый комбинат, Узбекский металлургический завод, Чирчинский электрохимический комбинат, Янгильский гидролизный завод.

Промышленные предприятия города Ташкента досрочно выполнили годовой план по выпуску валовой продукции. До конца года будет произведено дополнительной продукции на несколько десятков миллионов рублей, в том числе много электроэнергии, хлопкоуборочных машин, тракторных прицепов, верхоочистителей, кабели, бумаги, хлопчатобумажных тканей.

Ударная трудовая вахта, начатая в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС, продолжается на всех предприятиях Самаркандской области. Промышленность области на девять дней раньше срока вы-

полнила годовой план по производству валовой продукции. Досрочно выполнены задания пятого года семилетия труженники промышленности Ферганской области. Страна получила продукции на 47 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. До конца года будет выпущено сверхплановой продукции на несколько миллионов рублей.

Коллективы промышленных предприятий Андижанской области досрочно выполнили годовой план по выпуску валовой продукции. До конца года решено выработать сверхплановой продукции на несколько миллионов рублей.

Автомобильные, дорожные хозяйства и промышленные предприятия Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог Узбекской ССР досрочно выполнили производственный план 1963 года по всем основным показателям. В 1963 году введены в эксплуатацию Ленинский автомобильный завод, Самаркандский шиноремонтный завод, автобусные парки в Самарканде, Андижане и Фергане. Построено и реконструировано около тысячи километров дорог с черным покрытием.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Работники угольной промышленности досрочно, 25 декабря, выполнили годовой план добычи угля.

До конца года страна получит сверх плана 9 миллионов тонн угля, в том числе угля для коксования 4 миллиона тонн. При этом значительно перевыполняется план добычи угля наиболее экономичным — открытым способом.

ОБ ОТКРЫТИИ ВТОРОЙ СЕССИИ ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Вторая сессия Верховного Совета Узбекской ССР шестого созыва открывается 27 декабря 1963 года в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР. Регистрация депутатов производится 26 декабря 1963 года с 10 часов утра в здании Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, а 27 декабря — с 9 часов утра в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР.

О ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СТАРЕЙШИН ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Заседание Совета Старейшин Верховного Совета Узбекской ССР состоится 27 декабря 1963 года в 9 часов 30 минут утра в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР.

НАХОДКИ САМАРКАНДСКОЙ ТИВЕИ

Каждое третье пальто — из сэкономленного материала

Как-то в наш коллектив пришла интересная вещь. В одном из московских ателье закройщица Снежкова и художник-модельер Леонова, применив новые методы раскладки лекала, добились большой экономии материала при раскрое. Например, на дамское пальто 48-го размера тратят 1 метр 90 сантиметров драпа, тогда как по существующим нормам требуется 2 метра 60 сантиметров. С учетом меньшего количества подкладочной ткани такое пальто обойдется заказчику на 26 рублей дешевле.

Эти известные изобретения всех нас. У многих из нас появилось желание включиться в движение за экономно тканью. Но у нас не было ни описания методов работы новаторов, ни чертежей.

За дело взялась наша закройщица Усние Мустафаева. Она засиделась вечерами, делала выкройки.

Сантиметр за сантиметром отговаривала закройщица Усние Мустафаева. Она засиделась вечерами, делала выкройки.

Из сэкономленного материала, по новым раскладкам стали шить и дамские костюмы.

Мы сделали интересный подсчет. В первом полугодии мастера ателье изготовили 425 дамских пальто, израсходовав 981,5 метра драпа. А сейчас, работая по новому методу, из этого количества материи мы сможем сшить на 130 изделий больше: пустить в дело более двухсот метров материала, которые прежде уходили в отходы. То же самое и с дамскими костюмами.

Сейчас по новому методу работают все

четыре бригады ателье, занятые на пошиве верхней дамской одежды. Новшество привлекло большое количество заказчиков. Это позволило нам, начиная с июля, ежемесячно выполнять задания.

Усние Мустафаева в эти дни готовит чертежи и лекала на все размеры и фасоны верхней дамской одежды. Она делится своим опытом с закройщицами других ателье города. А скоро на фабрике индивидуально-пошивной одежды управления Самаркандского облисполкома будут открыты специальные курсы по изучению методов работы нашей передовой закройщицы.

Принимали заказы на пошив пальто, костюмов, платьев. Думаем ввести в практику еще одну новинку: по субботам и воскресеньям после окончания работы в ателье будет устраиваться демонстрация моделей сезона. С этой же целью намечены выезды на заводы, фабрики, в учреждения, где, кроме демонстрации новых моделей и фасонов, будем принимать заказы от рабочих, служащих и студентов.

Для улучшения обслуживания трудящихся мы внедряем и другой ценный опыт мод. Провели, в частности, выставку-продажу одежды, изготовленной на нашем предприятии, на которой одновременно

принимали заказы на пошив пальто, костюмов, платьев. Думаем ввести в практику еще одну новинку: по субботам и воскресеньям после окончания работы в ателье будет устраиваться демонстрация моделей сезона. С этой же целью намечены выезды на заводы, фабрики, в учреждения, где, кроме демонстрации новых моделей и фасонов, будем принимать заказы от рабочих, служащих и студентов.

Новое прочно входит в жизнь нашего коллектива и уже приносит хорошие результаты. Но успехи могли бы быть еще большими. Дело в том, что ателье испытывает острый недостаток в различных специальных машинах для механизации трудоемких операций, которые наши мастера вынуждены выполнять вручную, на что теряется острый недостаток в различных специальных машинах для механизации трудоемких операций, которые наши мастера вынуждены выполнять вручную, на что теряется



Новыми трудовыми победами встречают 1964 год передовики промышленных предприятий нашей республики. На верхнем снимке слева вы видите лучшего рабочего Самаркандского сульфатного завода Ш. Ягьяева. Его портрет вышесен на Доске почести. Ягьяев никогда не берет меньше нормы при выполнении работ. Один из лучших электромонтеров Ташкентского тепловозоремонтного завода Борис Федотов (верхний снимок справа). Высокопроизводительный труд он сочетает с учебой в политехнической школе. На нижнем снимке наш фотокорреспондент записывает бригадира монтажников нового Чигиринского завода металлоконструкций К. Пугина. Бригада, которой он руководит, ежедневно выполняет до двух производственных норм. В нынешнем году коллектив завода выдал первые 400 тонн металлоконструкций.

Фото А. Тураева, А. Палехова и В. Никонова.

ИСКАТЬ ПУТИ ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА И ЖИЗНЬ К СЕРДЦУ ЧЕЛОВЕКА

Около шести месяцев прошло после июньского Пленума ЦК КПСС, вооружившего партию программой дальнейшего подъема идеологической работы. Решения Пленума широко обсуждены и горячо одобрены всеми коммунистами, всеми трудящимися Ташкента. Главное теперь — превратить их в жизнь.

Партия поставила задачу величайшего исторического значения: воспитать советских людей в духе коммунистической сознательности, в духе марксистско-ленинского мировоззрения и принципов коммунистической морали. Это требует от партийных организаций большой неустанной работы. Губоко заблуждается тот, кто рассчитывает, что идеальная убежденность и стойкость, правильное отношение к труду и общественному долгу придут сами по себе, по мере роста хозяйственных успехов. Июньский Пленум ЦК КПСС потребовал от всех партийных организаций вести развернутое и наступательное по всему идеологическому фронту, завоевывать умы и сердца трудящихся, помогать им освободиться от пережитков прошлого.

— Что делается по специализации производств? — Какими перспективными реконструкциями завода? На все вопросы слушатели получили исчерпывающие ответы. Беседа вылилась в деловой, открытый разговор.

В эту пятницу с рабочими «Ташсельмаша» встретился также первый секретарь Куйбышевского района партии Х. М. Ходжаев, заместитель председателя Куйбышевского райкома А. М. Мартыненко и другие.

Личное участие руководящих кадров в политической работе — одна из замечательных ленинских традиций нашей партии. После постановления ЦК КПСС «Об идеологической работе с руководящими кадрами в Ташкентской городской партийной организации» бюро горкома решило привлечь к постоянному участию в идеологической деятельности широкий круг руководящих работников. Но как это лучше сделать? Пришли к выводу, что следует установить определенные дни выступления руководителей перед трудящимися. Таким днем избрали пятницу. И не случайно. Ведь по предложению Владимира Ильича Ленина в Москве в весны 1918 года члены ЦК РКП(б), ответственные партийные, советские, профсоюзные работники каждую пятницу по путевкам Московского комитета партии выступали на заводах и фабриках, в красноармейских частях, разъясняя людям политику партии и задачи текущего момента. Новую форму участия руководителей в идеологической работе мы назвали «ленинскими пятницами».

Дважды в месяц, в пятницу, в конце рабочего дня руководящие партийные, советские и хозяйственные работники выезжают на предприятия и стройки, где проводят беседы по вопросам внутренней и международной жизни, интересуются делами производства, состоянием быта трудящихся, выявляют их нужды и запросы, оказывают помощь в решении различных вопросов.

За четыре месяца на предприятиях, стройках и в транспортных организациях города побывало около 600 руководящих партийных, советских и хозяйственных работников. В беседах приняло участие свыше 50 тысяч человек. На встречах внесено немало ценных предложений, высказаны различные претензии и просьбы.

При высокой активности проходят «ленинские пятницы» на текстильном комбинате, заводах теплового водопроводного имени Октябрьской революции, «Узбексельмаш», «Узбекхлопкомаш», «Ташавтомаш», обувной фабрике № 1 и других предприятиях. Большая группа руководящих работников побывала в Октябрьском районе на трактороремонтном заводе, в просторном № 159 и на других предприятиях.

Владимир Ильич Ленин требовал от руководителей работников: «Жить в гуще. Знать настроения. Знать все. Понимать массу. Уметь полонить. Завоевать ее абсолютное доверие. Не отворачивать руководителя от руководимой массы, авангард от всей армии труда».

Это требование с особой силой звучит сегодня. Сейчас, когда создается материально-техническая база коммунизма, еще больше возрастает потребность в систематических встречах руководителей с рабочими коллективами. Горком партии стремится, чтобы замечания, советы, пожелания трудящихся, высказанные на «ленинских пятницах», не оставались без ответа.

Президиум ЦК КП Узбекистана одобрил опыт Ташкентского горкома партии по проведению «ленинских пятниц» и обязал партийные организации республики широко распространить это начинание. Нам это одобрение ко многому обязывает, и в настоящее время партийные организации ищут новых форм воспитательной работы в массах.

Удовлетворить быстрорастущие

духовные запросы и интересы трудящихся может лишь тот, кто сам постоянно учится, стремится овладеть теорией марксизма-ленинизма, быть разносторонним человеком. В городе создан двухгодичный университет теории и практики коммунистического строительства с двумя факультетами — общественных наук и экономических знаний, четырнадцать отделений. В нем будет заниматься около тысячи руководящих партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских работников. К преподаванию в университете привлечены на общественных началах лучшие ученые и руководители работников города. Поставлена также задача: за два-три года вооружить экономически и знаниями подавляющее большинство руководящих кадров Ташкента.

Теперь партийные органы стали оценивать работу руководителей предприятий, строен, транспорта не только по сведениям о ходе выполнения производственных планов, но и по тому, как они участвуют в политической деятельности, в воспитании трудящихся, заботятся о людях.

Горком и райкомы партии настойчиво учат всех руководителей овладению искусством работы с людьми. Особое внимание при этом уделяется учебе и воспитанию низового звена руководителей — мастеров. Мастер ближе всего стоит к людям, к производственному процессу, от него в первую очередь зависит успех дела. На многих предприятиях созданы школы мастеров, регулярно проводятся «дни мастера». Большой опыт работы с мастерами накоплен на текстильном комбинате. Бюро горкома партии одобрило этот опыт и рекомендовало широко распространить его.

По решению горкома партии в городе с июля нынешнего года установлен традиционный праздник мастеров промышленности, строительства, транспорта. Первый «день мастера», в котором приняло участие около семи тысяч человек, проведен под девизом: «Каждый мастер должен быть мастером производства и мастером воспитания».

Отрадно, что в последнее время повсеместно заметно усилилось влияние мастеров, бригадиров, рабочих на производственные дела, на воспитание людей.

Родился после июньского Пленума ЦК КПСС... Эти слова можно часто слышать в партийных организациях Октябрьского, Фрунзенского, Ленинского и других районов города. Повсюду ведутся поиски наиболее совершенных, действенных форм политического воздействия на массы. Совсем недавно в городе родились первые школы коммунистического труда, а сегодня трудно найти завод или фабрику, где бы не была применена эта форма учебы. Таких школ в городе уже 459.

Школы коммунистического труда ставят цель — дать каждому рабочему техническую подготовку, расширить его политический и профессиональный кругозор, воспитать рабочего нового типа. Тематика учебного плана разнообразна. Она включает общеполитические вопросы, основы конкретной экономики, основные проблемы коммунистического воспитания и изучение передового производственного опыта и достижений науки. В программе занятий — лекции, доклады, беседы, семинары, теоретические собеседования, экскурсии на передовые предприятия, стройки и по историческим местам, культурно-просветительские мероприятия, коллективные обсуждения вопросов политической и художественной литературы.

Широкое одобрение нашла инициатива коммунистов Ленинского района, создавших в многоквартирных домах внепартийные партийные организации. Жизнь показала, что внепартийные организации могут многое сделать в улучшении воспитательной работы по месту жительства населения. Заслуживают одобрения первые шаги внепартийной партийной организации дома № 45 по улице Черявкина, которую возглавляет инженер теплового-вагоноремонтного за-

вода И. Я. Казаков. Домовая партийная организация, насчитывающая в своих рядах 60 коммунистов, стала душой большого коллектива. По предложению коммунистов с участием всех жильцов во дворе оборудована летняя сцена со скамейками, площадка для детей. Созданы агитколлектив, лекторская группа, дворовая народная дружина. Для жильцов читаются лекции и доклады на политические, антирелигиозные и другие темы. Интересно здесь прошли вечера на тему: «Как красиво, со вкусом одеться», «Как накрыть праздничный стол», «Как консервировать фрукты и овощи». Консультации по этим вопросам давали специалисты из Дома моделей, ресторана «Бахор» и консервного завода. Надолго останется в памяти детей утренник, посвященный началу учебного года.

Немало нового появилось и в работе городского отделения общества «Знание», агитколлективов, идеологических комиссий. Октябрьский, Чиланзарский и другие райкомы партии многое делают по улучшению работы среди молодежи.

Ташкентская городская партийная организация располагает безграничными возможностями для поиска и развития новых форм воспитательной работы. Невыясняемыми родинками являются решения июньского Пленума ЦК КПСС, постановление ЦК КПСС «Об идеологической работе с руководящими кадрами в Ташкентской городской партийной организации». Мы стремимся привести в движение все наши силы, умело направлять творческую энергию коммунистов, комсомольцев, активистов-общественников на решение задач идеологической работы, воспитания нового человека — активного строителя коммунизма.

Действенность идеологической работы проверяется прежде всего результатами производства и деятельности. Дела на предприятиях промышленности, транспорта, связи и стройках идут неплохо. Трудящиеся города принимают самое непосредственное участие и в напряженной борьбе за большой хлопок. Десятки тысяч горожан помогают своим друзьям-хлопководцам убирать высокий урожай. Руками ташкентцев собрано около 110 тысяч тонн «белого золота». Это — наш вклад в 3 миллиона 677 тысяч тонн узбекстанского хлопка.

После завтра начнет работу XVI городская партийная конференция. К ней коммунисты города приходят как никогда сплоченные вокруг ленинского ЦК нашей партии, готовые решать все более сложные задачи коммунистического строительства. Растет творческий подъем трудящихся. Коллективы предприятий и строен радуются новыми трудовыми успехами. Эти достижения будут тем значительнее, чем выше партийные организации поднимут коммунистическую сознательность трудящихся.

В Колонном зале Дома союзов в течение двух дней работал II пленум ВЦСПС. Его участники всесторонне, по деловому обсуждали задачи профсоюзов в связи с постановлением декабрьского Пленума ЦК КПСС «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

Советские люди единодушно одобряют разработанную партией грандиозную программу ускоренного развития химической промышленности. Трудящиеся видят в ней плодотворную и дальновидную ленинскую политику Коммунистической партии, вся деятельность которой пронизана заботой о человеке. Об этом говорили выступавшие на пленуме представители различных республик, краев и областей страны. Обсуждая доклад председателя ВЦСПС В. В. Гришина, ораторы отмечали, что профсоюзные организации вносят существенный вклад в борьбу за успешное выполнение решений партии и правительства по дальнейшему развитию химической промышленности. Анализ этой деятельности в значительной части был посвящен выступлению председателя Украинского республиканского совета профсоюзов В. К. Клименко, председателя Московского городского Совета профсоюзов В. И. Крестьянинов, председателя Белорусского республиканского совета профсоюзов И. Н. Макарова и других. Тов. Клименко сообщил, в частности, что в Украине в колхозных и совхозных школах намечено обучить не менее 40 тысяч работников сельского хозяйства основам агрохимии и поливного земледелия. В этом важном деле активное участие принимают профсоюзные организации.

На пленуме получила положительную оценку деятельность профсоюзов, развернувших широкое движение строителей за выполнение планов сооружения и реконструкции химических предприятий, а также соревнования коллективов химических заводов за увеличение выпуска продукции.

Вместе с тем, говорили участники пленума, в работе многих

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ПРОФСОЮЗОВ

В Колонном зале Дома союзов в течение двух дней работал II пленум ВЦСПС. Его участники всесторонне, по деловому обсуждали задачи профсоюзов в связи с постановлением декабрьского Пленума ЦК КПСС «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

Советские люди единодушно одобряют разработанную партией грандиозную программу ускоренного развития химической промышленности. Трудящиеся видят в ней плодотворную и дальновидную ленинскую политику Коммунистической партии, вся деятельность которой пронизана заботой о человеке. Об этом говорили выступавшие на пленуме представители различных республик, краев и областей страны. Обсуждая доклад председателя ВЦСПС В. В. Гришина, ораторы отмечали, что профсоюзные организации вносят существенный вклад в борьбу за успешное выполнение решений партии и правительства по дальнейшему развитию химической промышленности. Анализ этой деятельности в значительной части был посвящен выступлению председателя Украинского республиканского совета профсоюзов В. К. Клименко, председателя Московского городского Совета профсоюзов В. И. Крестьянинов, председателя Белорусского республиканского совета профсоюзов И. Н. Макарова и других. Тов. Клименко сообщил, в частности, что в Украине в колхозных и совхозных школах намечено обучить не менее 40 тысяч работников сельского хозяйства основам агрохимии и поливного земледелия. В этом важном деле активное участие принимают профсоюзные организации.

На пленуме получила положительную оценку деятельность профсоюзов, развернувших широкое движение строителей за выполнение планов сооружения и реконструкции химических предприятий, а также соревнования коллективов химических заводов за увеличение выпуска продукции.

Вместе с тем, говорили участники пленума, в работе многих

С пленума ВЦСПС профсоюзных организаций есть существенные недостатки. Далеко не все еще делается по мобилизации трудящихся на увеличение выпуска химической продукции. Некоторые комитеты профсоюза рабочих машиностроения и советские профсоюзы слабо руководят современным за своевременное и высококачественное изготовление машин и оборудования для химической промышленности. Недостаточно еще влияние профорганизаций на улучшение работы научных и проектных институтов.

В обсуждении доклада В. В. Гришина приняли участие председатели Средне-Уральского совнархоза В. В. Кротов, сборщик Ярославского шпального завода П. С. Гунина, председатель ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности М. А. Колбачка, работница Средне-Уральского мехпальчатного завода А. Г. Федорина, заместитель председателя Госплана СССР Н. А. Тихонов, монтажник Волжского хим-

комбината Н. В. Сутчев, директор совхоза «Цимлянск» Ростовской области А. Ф. Морозов и другие.

Пленум ВЦСПС целиком и полностью одобрил программу работы, изложенную в докладе и заключительном слове товарища Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, материалы и решения Пленума и принял их к неуклонному руководству и исполнению. В принятом постановлении определены конкретные задачи профсоюзных организаций в борьбе за успешное развитие химической промышленности.

От имени членов профсоюзов и всех трудящихся пленум ВЦСПС заверил Коммунистическую партию и ее Ленинский Центральный Комитет в том, что советские профсоюзы, наш героический рабочий класс, слывший советская интеллигенция умоляют свои усилия по превращению в жизнь программы ускоренного развития химической промышленности, широко развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, за новые победы коммунистического строительства. (ТАСС.)

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

ЗЕМЛЯ СОСЕДА НЕ ЧУЖАЯ ЗЕМЛЯ

В начале года во всех хозяйствах Каттакурганского производственного управления через газету «Зарафшон» прозвучал боевой призыв бригадира колхоза имени Крупской Зулайхи Хамидовой: «Земля соседа — не чужая земля. Поможем отстающим встать в шеренгу передовиков!».

За словом — дело! Бригада Зулайхи Хамидовой взяла шефство над низкоурожайной бригадой Хоним Хантовой и решила помочь соседям за один год удвоить урожайность хлопчатника.

На призыв мастерицы Хлоповдаста откликнулись ее земляки Нулат Вухориев, Бабакул Пардаев, Рабия Эргашева и многие другие руководители передовых бригад. «Зарафшон» не ограничился

опубликованием обязательств передовиков. Она стала днем за день освещать, как шефы держат свое слово. И прежде всего призывало внимание уделялось инициатору нового почва, бригаде Зулайхи Хамидовой.

И вот газета сообщает о том, чем завершился добрый почин. Осень подвела славный итог. Бригада Х. Хантовой собрала с каждого гектара по 35 центнеров «белого золота» и вошла в число передовых. Хамидовцы вырастили пятнадцатипятицентровый урожай. Оба коллектива сдержали свое слово.

Последнее показывая, как помогают передовики отстающим, Каттакурганская газета «Зарафшон» помогла хлопководам взять новые рубежи.

Ташкент — крупный промышленный центр Узбекистана. С начала семилетки выпущено сверхплановой продукция более чем на 160 миллионов рублей. Ведущая отрасль промышленности — машиностроительная — еще в прошлом году достигла уровня производства, запланированного на конец семилетки. За последние четыре года построено 648 тысяч квадратных метров жилья — столько, сколько за предыдущие двадцать лет. Каждая десятая семья справилась новоселье в новой благоустроенной квартире!

Большими достижениями трудящихся города ознакомили декабрьский Пленум ЦК КПСС. Государственный план 1963 года предприятия промышленности выполнили досрочно 23 декабря. Лучших результатов в соревновании добились коллективы заводов «Ташавтомаш», лакокрасочного, фарфорового, бумкомбината, ТашТЭЦ и других.

Улучшили работу и строители города. Главмашинстрой план третьего квартала выполнил на 100,3 процента. Успешно потрудились коллективы строительных трестов № 3, 153, «Таштрансстрой» и другие. К началу учебного года строители распахнули двери одиннадцати новых школ, включая школу-интернат. В новых зданиях и в десяти пристроенных помещениях села за пару 15.326 учеников. Кроме того, к началу учебы дети получили дополнительно 26 мастерских, 13 спортивно-залов, 15 актовых залов, 17 столовых.

Что надо сделать, чтобы наши успехи были более весомыми, чтобы еще теснее сошлась организаторская и исполнительская работа? Эти вопросы находились в центре внимания городской партийной организации, всей пятидесятипятичной армии коммунистов столицы.

...В просторном цехе завода «Ташсельмаш» собралась рабочая, инженерная, техничная. Они внимательно слушают выступление заместителя начальника главного управления машиностроения Средне-Азиатского экономического района, Докладчик говорит «без буажки», в это придает выступлению простоту, доходчивость.

Рассказав о широком размахе промышленного и жилищного строительства в республике Средней Азии и о неотложных делах коллектива завода по обеспечению трудящихся села новейшей хлопкоуборочной техникой, г. Тарановский предложил слушателям поговорить о нуждах машиностроительной, о том, что мешает им в работе, что тормозит лучшее использование резервов производства.

Сразу же посыпались вопросы: — Почему допускается перебои в материально-техническом снабжении?

К. МУРТАЗАЕВ, Первый секретарь Ташкентского горкома партии

Теперь партийные органы стали оценивать работу руководителей предприятий, строен, транспорта не только по сведениям о ходе выполнения производственных планов, но и по тому, как они участвуют в политической деятельности, в воспитании трудящихся, заботятся о людях.

Горком и райкомы партии настойчиво учат всех руководителей овладению искусством работы с людьми. Особое внимание при этом уделяется учебе и воспитанию низового звена руководителей — мастеров. Мастер ближе всего стоит к людям, к производственному процессу, от него в первую очередь зависит успех дела. На многих предприятиях созданы школы мастеров, регулярно проводятся «дни мастера». Большой опыт работы с мастерами накоплен на текстильном комбинате. Бюро горкома партии одобрило этот опыт и рекомендовало широко распространить его.

По решению горкома партии в городе с июля нынешнего года установлен традиционный праздник мастеров промышленности, строительства, транспорта. Первый «день мастера», в котором приняло участие около семи тысяч человек, проведен под девизом: «Каждый мастер должен быть мастером производства и мастером воспитания».

Отрадно, что в последнее время повсеместно заметно усилилось влияние мастеров, бригадиров, рабочих на производственные дела, на воспитание людей.

Родился после июньского Пленума ЦК КПСС... Эти слова можно часто слышать в партийных организациях Октябрьского, Фрунзенского, Ленинского и других районов города. Повсюду ведутся поиски наиболее совершенных, действенных форм политического воздействия на массы. Совсем недавно в городе родились первые школы коммунистического труда, а сегодня трудно найти завод или фабрику, где бы не была применена эта форма учебы. Таких школ в городе уже 459.

Школы коммунистического труда ставят цель — дать каждому рабочему техническую подготовку, расширить его политический и профессиональный кругозор, воспитать рабочего нового типа. Тематика учебного плана разнообразна. Она включает общеполитические вопросы, основы конкретной экономики, основные проблемы коммунистического воспитания и изучение передового производственного опыта и достижений науки. В программе занятий — лекции, доклады, беседы, семинары, теоретические собеседования, экскурсии на передовые предприятия, стройки и по историческим местам, культурно-просветительские мероприятия, коллективные обсуждения вопросов политической и художественной литературы.

Широкое одобрение нашла инициатива коммунистов Ленинского района, создавших в многоквартирных домах внепартийные партийные организации. Жизнь показала, что внепартийные организации могут многое сделать в улучшении воспитательной работы по месту жительства населения. Заслуживают одобрения первые шаги внепартийной партийной организации дома № 45 по улице Черявкина, которую возглавляет инженер теплового-вагоноремонтного за-

ВЫШЛИ В СВЕТ...

Вышел в свет декабрьский номер журнала Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана «Партийная жизнь».

В номере опубликованы передовые «Большие успехи, новые рубежи», статья секретаря Ферганского промышленного обкома партии А. Гаврилова «Повышать боеготовность первичных партийных организаций», секретаря Богатовского горкома партии И. Юсуповичева «Все резервы — в деле!».

Под рубрикой «Химия — ударный фронт» публикуется статья секретаря партбюро Кочанского сульфатного завода С. Пулатова «Командные химики на трудовом вахте». Напечатана статья секретаря партийного комитета Верхнеиринского производственного управления И. Ладушина «Университет сельскохозяйственных знаний».

В разделе «Из опыта работы первичных партийных организаций» публикуется статья секретаря парткома колхоза «Восток» В. Ибрагимовичева «В авангарде коммунистического производственного управления И. Юлдашев «Первый рубезь»».

Под рубрикой «Устав КПСС — закон жизни коммуниста» публикуется опубликованная статья мастера завода «Ташсельмаш», члена бюро цеховой партийной организации Ф. Салиходина «Один из служеников нового», секретаря партбюро завода железобетонных изделий № 3 «Лесгазстрой» А. Мухоморова «В авангарде», старшего мастера сборочного цеха завода «Ташавтомаш» Н. Хайрудинова «Поборники нового, пере-

ЭКОНОМИКА — КОМПАС ПРОИЗВОДСТВА

Завод «Узбексельмаш» успешно справляется с планом выпуска товарной продукции. Однако себестоимость изделий все еще выше плановой. Почему так получается? Есть ли резервы снижения себестоимости продукции? — этому посвящена озерной номер заводская многотражка «Фрунзевец».

Начальник заводского отдела технического контроля А. Марин и контрольный мастер А. Русянов завели большой разговор о качестве продукции, о все еще высоком проценте брака. О путях повышения ритмичности работы предприятия говорится в статье старшего экономиста Т. Шумлеера. Интересные выкладки снижения себестоимости продукции лирическими приводит начальник цеха Ю. Иваненко.

Большие, важные вопросы улу-

3

СТР.

Четверг, 26 декабря 1963 г.

